

大学生毕业前开烧烤店

赚钱不重要，重要的是积累经验



不足二十平方米的平房，屋内桌子上摆满了肉和菜，两个烧烤架在屋外，七八张餐桌靠在墙边“等待”着食客……在枣庄学院西门外的饮食一条街上有一个由五名90后在校大学生开的烧烤店。近日，记者来到枣庄学院找到了这家烧烤店，倾听五位“合伙人”讲述他们毕业前的创业经历。

▶▶ 五位“合伙人”萌发创业意向

刘现德、陈国军、章磊、罗也、陈晓伟都是90后的在校大学生，而且同为枣庄学院经济与管理学院专业，平时关系就很好的他们在一起吃饭、打球享受着大学生活。陈晓伟告诉记者，“四年的大学生活让我结识了这一帮朋友，如今距离毕业的日子越来越近，我们几个人也要各奔东西，有种不舍和留恋。现在主要是准备毕业论文，很多时间都大把地流去，我们想创业想做更有意义的事情。”陈晓伟说。

据“合伙人”之一的陈国军说：“初步有创业想法的时候是在今年3月底的一天，我们几个人在宿舍像平常一样玩游戏，有人提议说现在时间也充足，在不影响毕业论文的情况下，我们几个人能不能做点什么，话音刚落，其余四个人异口同声地表示赞同。当时我们想了很多深受大学生喜欢的项目，比如开个台球室，不过投资太大；想开个烤鱿鱼的小店，可是我们五个人没有一个会做的；有过开烧烤

店经验的陈晓伟提议开个烧烤店，我们左右思量后觉得这个或许真的可行。”

“我们在学校西门附近考察后发现，这条饮食一条街上还没有一家成规模的烧烤店，而且从投资成本上来看，烧烤店也在我们的经济能力范围之内，还有一个关键问题就是一般的烧烤店要在五月份左右才开始营业，我们现在如果着手准备还能占得先机，这么一来可谓‘天时地利人和’。”章磊说。然后，他们大

致算了一下成本大约在五六千块钱左右，平均每人一千元，可是真正干起来的时候远远超过了这个预算，最后每人投资在2000元左右。陈国军说，“我们店的位置并不是很好，在西门外的南面，一般学生出了西门都往北去，而且店面外还有一条臭水沟，我们在装修店面的时候用石板把这条臭水沟盖了起来，经过几天的准备和收拾后，我们的烧烤店就这么开张了。”

▶▶ 烧烤店红红火火干起来

烧烤店起名为西门庆丰烧烤，刘现得说：“西门来自于此处的地理位置是在学校的西门，庆丰来源于最近热炒的庆丰包子铺。”店内摆设虽然简单，但“五脏俱全”，店内的墙上挂着“业界良心”四个大字。对此，刘现德介绍，他们本就没打算靠这个赚多少钱，一天几人在穿串时，陈国军突然站起身

来，嚷道实在被货真价实的穿串所感动，非要在墙上挂点儿什么，于是当场就写下了这几个大字。“这里大概能摆放7张桌子，天气好时，一般都能保持满座，人最多时我们还得跑去别人家借桌子用。”陈国军告诉记者。

当日下午5点半，学生们已经开始陆续前来，陈国军起身系上围裙，戴上烧烤用

的手套，站到烧烤架旁边开始忙活起来。只见陈国军先是将油和调料倒进烧烤架一旁的小碗里，接过配菜员递来的几个肉串，左手不时地拿起身旁的一把已经被熏黑的烂蒲扇，后又将一旁的调料按量撒在肉串上。

说起陈国军，其他几名合伙人都亲切地称他为“大厨”，因为早在前年的5月，

他就和当时的舍友经营过一家烧烤店，后因学业较紧，所以当时只干了一个多月。现如今，“大厨”主要负责验收店内各种货源的质量，以及决定第二天进货的种类和数量。说起当时自己经营烧烤店的情结，“大厨”说他记忆最深的还是这把烂蒲扇，一直把它放在宿舍里珍藏着。

▶▶ 为今后工作积累经验

说起即将远去的大学生活，几个“合伙人”相互言笑，未来的路又该如何走？“现在这个烧烤店可以说已经形成规模和气候了，每天的生意还算不错，投资的钱再干一个多月就能够回本，不管能不能回本我们都把它当做是我们离校前的一次自我锻炼，更为今后的工作积累一点经验。”陈国军自信地告诉记者。

在采访几个“老板”的时候，记者了解到，尽管他们似乎是在“不务正业”的情况下开了这家烧烤店，可是他们几个人的学习在本专业内属于中等偏上，其中学习最好的罗也在校期间拿了大概五次奖学金，英语也过了六级，同时，他还通过了国家公务员和省公务员考试，被上海和北京两地同时录取，等到毕业后他就准备去上班。

“即将毕业，我们会和千千万万的大学生一样去奔波、去选择自己的道路，在这家店内我学到的不仅仅是经验和吃苦耐劳，对我来说更多的是团队协作的能力。五个人每天围着烧烤店忙来忙去，每天早出晚归，有过争吵有过分歧，有过欢笑有过伤痛，可是我们是‘成功’的，也是幸运的，幸运地认识了我的‘合伙人’。”陈晓伟说。

(记者 苏羽 王龙飞 文/图)



“花脸”站台

近日，记者在途经薛城区北批市场时发现，该市场的公交站台内一片混乱：写有“文明出行”的广告横幅已经被撕去了大半，裸露的部位被“办证”、“开锁”等小广告所占据，在此等车的乘客纷纷表示，“花脸”的站台实在太影响城市形象。

(记者 寇光 摄)

整治“耳朵”广告牌 让道路焕然一新

本报讯 (记者 姚付林)沿街“小耳朵”日益成为人们生活中的视觉垃圾，同时也严重影响了城市形象。近日，滕州市开展违章“耳朵”广告牌集中整治活动，一天拆除文昌路两侧违章“耳朵”广告牌32个，为文昌路洗了一把“脸”，使文昌路的面貌得到了改观。

据介绍，所谓道路沿街小“耳朵”，是指设置在墙体上的外挑式广告牌、灯箱、电子显示装置等。城管执法人员经过调查发现，在文昌路两侧存在大量的违章“耳朵”广告牌，这些广告牌设置基本没有经过任何审批，不符合规划且影响市容市貌，其中还有部分存在安全隐患。

4月初，城管执法人员向文昌路两侧存在违章设置“耳朵”广告牌的商户分别下达了《责令限期改正通知书》，限期自行拆除。期限过后，执法人员又多次上门给当事人做思想工作，大部分商户将其设置的“耳朵”广告牌自行拆除，共计60余块，但仍有30多家商户存在侥幸心理，没有自行拆除。4月18日，滕州市城管部门找来专业的拆除队伍，对剩余的30多块违章广告牌进行集中拆除。当天共拆除违章广告牌32个。

“我们将定期开展清理工作，特别加大对对道、巷道等难点地段的整治力度，加大巡查频率，扩展巡查范围，巩固所取得的成果，发现一处，清理一处，坚决杜绝违章设置‘耳朵’广告行为，确保辖区道路的行车安全，使城市容貌更加整洁有序。”一工作人员说道。

传统文化演讲 市民受益匪浅

本报讯 (记者 刘一单)4月19日，300多位市民齐聚聆听了一场公益的传统文化演讲。据了解，本次活动的主讲人乃市中区矿区街道邀请从事多年传统文化教育的徐州监狱二级警督张恒进先生。近3个小时的演讲，市民们一直认真听讲，在讲到“孝”文化时，多数市民眼中噙满泪水。

参加本次公益论坛的任先生告诉记者：“这是我第一次听关于传统文化的讲座，感觉受益匪浅。老师们对仁义礼智信的解读，让我重新认识了中国传统文化。我以后一定更加注重传统文化的学习，修身养性。”

据主办方的工作人员表示，“举办传统文化公益论坛，通过讲师们自身经历和体验，深入浅出地向市民们传播和解读传统文化，旨在让市民们了解传统文化的内涵，进而注重自身的品德修养，促进社会和谐。”



树木遭破坏

近日，记者经过市中区龙头西路黄庄附近时，看到有市民正在用工具破坏路边正在开花的槐树。经过询问得知，槐树的花和叶子都可以食用。希望市民不要破坏树木，也希望有关部门做好监督。

(记者 王震 摄)